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Консультації  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

 Предметом вивчення навчальної дисципліни є формування у студентів знань, щодо 

формування здорового способу життя та навику ефективного використання різних засобів 

фізичного виховання і спорту для збереження та зміцнення здоров’я школярів, психофізичної 

підготовки і самопідготовки до майбутньої професійної діяльності. Опанування цієї 

дисципліни є оволодінням уявленнями щодо змісту фізичної культури, а також навичками й 

уміннями з видів спорту та проведення заняття з фізичної культури. Навички, які 

формуються у ході навчання реалізуються в подальшому в сфері професійної діяльності. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Ознайомити студентів з основними складовими здоров’я людини, встановити сутність 

здорового способу життя, надати майбутнім вчителям необхідного мінімуму знань з теорії й 

практики формування, збереження та зміцнення здоров’я. 

Основні завдання курсу – сприяти процесу оволодіння студентами основами 

формування здоров’язбережувальної компетентності учнів на основі оволодіння ними 

знаннями про здоров’я та безпеку, практичними навичками здорового способу життя і 

безпечної поведінки, формування в них ціннісного ставлення до життя і здоров’я, сприяння їх 

фізичному, психічному, соціальному і духовному розвитку.  

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності:  

ІК-Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі початкової освіти з розумінням 

відповідальності за свої дії 

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК-З. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 

ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК-8. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
ЗК-9. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та 

будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Спеціальні (фахові) компетентності: 
СК-1. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово. 

СК-2. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, використовувати відкриті ресурси, 
інформаційнокомунікаційні та цифрові технології, оперувати ними в професійній діяльності.  

СК-5. Здатність до проектування осередків навчання, виховання й розвитку здобувачів початкової 

освіти. 
СК-6. Здатність до організації освітнього процесу в початковій школі з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей молодших школярів, розвитку в них критичного мислення та 



формування ціннісних орієнтацій 

СК-9. Здатність до різних видів оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти на 
засадах компетентнісного підходу. 

СК-10. Здатність до професійно-педагогічної діяльності в інклюзивному середовищі з різними 

категоріями дітей з особливими освітніми потребами. СК-11. Здатність до здійснення профілактичних 

заходів щодо збереження життя та здоров'я учнів початкової школи, до надання їм домедичної 
допомоги, до протидії та попередження булінгу, різних проявів насильства 

Результати навчання: 

ПР-6. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як основу змісту освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти (мовно-літературної, математичної, природничої, 
технологічної, інформатичної. соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та історичної,  

мистецької, фізкультурної) та трансформувати їх у різні форми. 
ПР-7. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових та індивідуальних 

особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток пізнавальної діяльності учнів, формувати в 
них мотивацію до навчання 

ПР-9. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, позаурочні й позашкільні 
заняття та заходи, використовуючи різні організаційні форми навчання та типи занять, із дотриманням 

принципу науковості та вимог нормативних документів початкової школи. 
ПР-10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, поточного і підсумкового 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти, прийоми диференційованого 
оцінювання дітей з особливими освітніми потребами. 

ПР-12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні зв'язки та інтегрувати 
зміст різних освітніх галузей в стандартних і нестандартних ситуаціях професійної діяльності в 

початковій школі, оцінювати результативність їх застосування. 
ПР-17. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні, 

необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів не доброчесної поведінки серед 
здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності. 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

 практичні  18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативнй/ 

вибірковий 

4 013 Початкова освіта 2 нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема Кількість год. 

лекції заняття Сам. робота 

Тема 1. Принципи, методи та засоби фізичної 

культури 

2  6 

Тема 2. Основні засади української національної 

системи фізичного  виховання 

2  6 

Тема 3. Характеристика засобів фізичного виховання 2  8 

Тема 4. Урок фізичної культури - основна форма 

навчання фізичної культури в закладах середньої 

освіти 

2 4 8 

Тема 5. Організація і проведення фізкультурно-

оздоровних заходів у режимі навчального дня 

2 2 8 

Тема 6. Основні форми з фізичного виховання в 

закладах середньої освіти освіти 

2 4 8 

Тема 7. Методика проведення уроку фізичної  4 8 



культури в молодших класах загальноосвітньої 

школи 
Тема 8. Методика проведення  заходів з фізичного 

виховання в позаурочний час 

 4 8 

Загальна кількість год. 12 18 60 

6. Система оцінювання курсу 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 
    Оцінка за 
   

національною шкалою 
всівиди 

 
Оцінка   

для екзамену, 
навчальної ECTS  

курсового проекту 
діяльності 

   

   
(роботи), практики       

90 – 100  А  відмінно 

80–89   В  
добре 

70–79 
  

С 
 

     

60–69   D  
задовільно 

50–59 
  

Е 
 

     

      незадовільно з 

26–49   FX  можливістю 

      повторного складання 

      незадовільно з 

0-25 
  

F 
 обов’язковим 

  
повторнимвивченням       

       дисципліни 

Фактична кількість балів, отримана студентом за результатами поточного 

контролю та підсумками, переводиться в державну оцінку за такими 

критеріями: А – оцінка «відмінно» (90-100 балів) виставляється за глибокі 

знання навчального матеріалу, що міститься в основних і додаткових 

рекомендованих літературних джерелах, вміння аналізувати явища, які 

вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку, чітко, лаконічно, логічно 

послідовно відповідати на поставлені питання, вміння застосовувати 

теоретичні положення при розв’язуванні практичних задач; В – оцінка 

«добре» (80-89 балів) виставляється за міцні знання навчального матеріалу, 

включаючи розрахунки, аргументовані відповіді на поставлені питання; С – 

оцінка «добре» (70-79 балів) виставляється за міцні знання навчального 

матеріалу, включаючи розрахунки, аргументовані відповіді на поставлені 

питання, які, однак, містять певні (несуттєві) неточності; D – оцінка 

«задовільно» (60-69 балів) виставляється за посередні знання навчального 

матеріалу, мало аргументовані відповіді; E – оцінка «задовільно» (50-59 

балів) виставляється за слабкі знання навчального матеріалу, неточні або 

мало аргументовані відповіді, з порушенням послідовності його викладання; 

FX – оцінка «незадовільно» з можливістю повторного складання екзамену 

(26-49 балів) виставляється за незнання значної частини навчального 

матеріалу, суттєві помилки у відповідях на питання; F – оцінка 

«незадовільно» з обов’язковим повторним вивченням модуля (навчальної 

дисципліни) (0-25 балів) виставляється за незнання значної частини 

навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на питання, незнання 

основних фундаментальних положень.  

Екзаменаційна оцінка – сума балів за практичні роботи, виконані протягом 

семестру(60%), контрольну роботу(10%) і письмові відповіді та практичне 

завдання екзаменаційного білету(30%). 



Семестровий контроль у формі заліку передбачає, що підсумкова оцінка (у 

стобальній шкалі) з навчальної дисципліни визначається як сума оцінок за 

поточний контроль знань. Здобувач освіти вважається допущеним до 

семестрового контролю з конкретної навчальної дисципліни (семестрового 

екзамену, заліку), якщо він виконав усі види робіт, передбачені силабусом 

навчальної дисципліни. 

Оцінки за залік: 

Шкали оцінювання 

університетська національна Шкала ЄКТС 

90-100  

 

зараховано 

А 

80-89 В 

70-79 С 

60-69 Д 

50-59 Е 

26-49 не зараховано FX 

1-25 F 
 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

 

Практичні 

заняття 

виконання 50% практичних робіт 

Умови 

допуску до 

підсумкового 

контролю 

виконання 50% практичних робіт. 
 

Підсумковий 

контроль 

Залік 

7. Політика навчальної дисципліни 

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. Програма курсу 

побудована так, що студенти засвоюють навики та вміння  з фізичної культури та основ 

здоров`я на практичних заняттях. Кожен етап засвоєння вмінь та навичок  проходить так, щоб 

студент вмів самостійно застосувати ці знання у повсякденному житті та за  професійною 

діяльності. Підсумком вивчення дисципліни є залікова оцінка. Враховується неформальна 

освіта як самостійна робота студента. 

8. Рекомендована література 

Основна література. 

1. Бех І.Д. Воронцова, В. С. Пономаренко, С. Страшко.   Основи здоров’я: підручник для 4-го 

кл . загальноосв. навч. закл.  Київ: Видавництво «Алатон», 2015. 148 с. 

2. Качан О. А. Упровадження інноваційних технологій у фізкультурно-оздоровчу та 

спортивну діяльність закладів освіти : навч.-метод. посібник. Донецьк. обл. ІППО.  

Слов’янськ, 2017.  140 с. 

3. Куц О. С., Роианова В. І. Інтенсифікація формування знань з теорії і методики фізичного 

виховання учнівської молоді : навч. посібник для фахівців фіз. виховання вищ. навч. закладів. 

Рівне : О. Зень, 2017.  382 с. 

4.  Максимова О.О.  Валеологічна освіта дітей дошкільного віку (теоретико-методичні 

засади): навчально-методичний посібник. Житомир: Вид-во ЖДУ ім. І. Франка, 2018. 213 с. 

5. Матвієнко С. І. Методичні рекомендації до семінарських занять з курсу «Теорія та  М54   

методика фізичного виховання та валеологічної освіти».  Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2021.  

44 с. 
6. Матвієнко С. І. Методичні рекомендації до самостійної роботи здобувачів бакалаврського М54    
рівня (денна форма навчання) з навчальної дисципліни «Теорія та методика фізичного виховання та 

валеологічної освіти» спеціальність 012 «Дошкільна освіта». Ніжин: НДУ ім. М. Гоголя, 2021.  90 с. 

 



7. Пангелова Н.Є., Круцвич Т. Ю., Данилко В.М. Теоретико-методичні основи оздоровчої фізичної 

культури: навчальний. ПереяславХмельницький: ФОП Домбровська Я.М., 2017. 505 с. 

8. Семенова Н, Ріпак М.  Теорія і методика фізичного виховання : метод. рекоменд. Львів: ЛДУФК ім. 

Івана Боберського, 2025. 36 с. 

9. Теорія і методика фізичного виховання: методичні вказівки для студентів спеціальності 017 

«Фізична культура і спорт» освітнього рівня бакалавр/ клад.: О.А. Войтенко, Є.О. Наумець, С.Ф. 

Гасанова. Київ: КНУБА, Талком, 2022.  49 с. 

10. Товт В.А. Теорія і методика фізичного виховання в системі підготовки бакалаврів за спеціальністю 

Середня освіта (Фізична культура): навч. посіб.. Ужгород: ТОВ«БЕСТ-прінт», 2022. 225с. 

11. Христова Т. Є. Тестування рухових здібностей школярів : Курс лекцій для студ. вищ. навч. 

закладів спец. «Фізична культура». Мелітополь, 2017. 49 с. 

12.Черненко, С. О. Теорія і методика фізичного виховання : навчальний посібник. Краматорськ : 

ДДМА, 2022. Частина 2. 228 с. ISBN 978-966-379-977-3 (повне видання). ISBN 978-617-7889-29-7 
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